Corrigé du BTSOL 2001
CORRIGE DE L’EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Peggy Vinet Iso Lyon

Attention : Ces corrigés n'ont pas valeur de correction officielle. En aucun cas ils ne constituent le
cadre de référence des correcteurs.

EXERCICE | :
PARTIE A

1. Les solutions de (E") sont

3

yr=0Ce"1° (Ce i)

2. La fonction g est solution de (E)
On a donc

Hr + 3
16

() + 2olx) =
Or

gn)=az+b  glx)=a

Ainsi
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On obtient par identification
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4°T 18

.b 3
T
Soit

3 5 3
) 4
Donc

3 3

g[:c:}=z:c+z

3. Les solutions de (E) sont
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4.
3 1
= e - = s =
flo) = Ce 1 4#
D'ou
3 3
f[:c}=1:c—z+s__1
PARTIE B
1.
. 303 _E
9 =TT
b) Signe de f'(x)
3 3 _B
Tey =0 — ——a >0
flx) = #4 15

2 3
#s_filﬁ—gxiﬂﬁxkﬂ

La fonction f est croissante sur [0,+00]

2.

lim fzx) —t oo
r —+ o2

Ona

est asymptote oblique a C

De plus,
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4

flx) — (Ex—g) —em320 (o ER)

La courbe C est au-dessus de lI'asymptote D

3.

Car

M(c,f(x)) et N(x,gx—i)

Ainsi
3
Y —Yy=e"3%

3
Y —Yw <006 = e”3"<0.05

3 d
=72 < 008 &z 2— - 1n0.05

=

Le plus petit x pour lequel Yy-Yy est
4
o =— 3 In 005 &= 4

valeur arrondie a l'unité

b) Représentation graphique

Copyright Acuité 2001



EXERCICE Il :

PARTIE A
1.
a=
3] 1
A= T20 " 24
sl 1
P2=T0 "2
2,

a) X suit la loi binomiale B(36,1/24)

Espérance E(X) =36 x 1/24=15

Variance V(X) = 36 x 1/24 x (1 - 1/24) = 1.4375

Ecart-Type
(X)) =vVVEX)=12
b) Y suit la loi binomiale B(36,1/2)

Espérance E(Y) =36 x 1/2 =18
Variance V(Y) =36 x1/2x 1/2=9

Ecart-Type
oY) =vV(¥) =3

3. X1 suit la loi de Poisson de paramétre 1.5
P(X;>=3)=1-P(X;<3)

=1- (P(Xy=0) + P(X; =1) + P(X; = 2))
=1-(0.223 + 0.335 + 0.251)

=0.19

4. Y1 suit la loi normale N(18,3)

Soit

la variable aléatoire associée a Y; suivant la loi normale N(0,1)

Ainsi P(14.5 =< Y; =< 21.5)
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=T=
3 3

(14.5— 18 2lb — 18)

=P (-1.17 =< T =< 1.17)
=2pi(1.17) -1
=2x0.8797 -1

=0.76

PARTIE B

1. La variable Z suit la loi

gu

100

Sous I'hypothése Hy, m = 120

Nim,

Z suit donc la loi normale de moyenne 120 et d'écart-type 3
2.P(120-h=<2Z=<120+h)=0.95
Soit

Z—120
3

la variable associée a Z suivant la loi normale de moyenne 1 et d'écart-type 0

OnaP(120-h=<Z=<120 +h)

f i i
——aT<— | = — |-
P( 3 e 3) EH(B) 1

Donc

EH(%) —1=0585+ H(g) =0.975

D'apres la table on obtient
I7(1.968) =0.975
D'ou

k
3 =156 k=588

3. Regle de décision

On préléve de maniére aléatoire et avec remise un échantillon de taille n = 100 et on calcule le
montant moyen Z sur cet échantillon.

Si Z appartient a la région d'acceptation Ry on accepte I'hypothése nulle Hqg
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Sinon on rejette Hg
(Rg:Re=[114.12,125.88])

4. A partir de cet échantillon Z = 125
125 appartient a Ry : Hy est accepté

Au seuil de 5%, on accepte I'affirmation du comptable.
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